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1. Aufgabe: Für jedes g ∈ SL(2,R) gibt es eindeutige a, b, θ ∈ R mit b > 0 und
0 ≤ θ < 2π sodass

g =

(
a b
0 a−1

)(
cos θ sin θ
− sin θ cos θ

)
.

2. Aufgabe: Sei SO(2,R) die spezielle orthogonale Gruppe. Die n-fache symmetrische
Potenz der natürliche Darstellung

SO(2)→ Aut(Symn(C2)) , g 7→ Symn(g)

operiert auf dem symmetrischen Tensorprodukt Symn(C2). Zerlegen Sie diese Darstel-
lung in irreduzible Unterdarstellungen. Hinweis: Geben Sie eine geeignete Basis an.

3. Aufgabe: Zu einer elliptischen Modulform f vom Gewicht k zur vollen Modulgruppe
SL(2,Z) gehört die automorphe Form g 7→ φf (g) = f |kg(i) = j(g, i)−kf(g 〈i〉).
Zeigen Sie: f ist Spitzenform genau dann wenn∫ 1

0
φf (( 1 x

0 1 ) g)dx = 0

für alle g ∈ SL(2,R).


